ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ НА СОБРАНИИ

Начало па 1-й и 2-й стр.).

Численность труппы надо при-вести в соответствие с потреб-ностью театра, тогда повысится занятость солистов. Худомественное руководство должно ши-ре использовать конкурскую си-стему, привести в соответствие сложность репертуара и качество исполнения с тарификационными ставками. Пришло время прово-дить ежегодные совещания по со-

стоянию труппы. Нужно усовершенствовать сипужно усовершенствовать си-стему вводов новых исполнителей в текущий репертуар. Вводы за-трудняются и тем, что показ спектаклей в течение сезона распределяется неравномерно. Не должна режиссерская работа на-чинаться до встречи с дириже-ром, сказал Ю. Григорьев.

Молоцемъ проявляет мало активности в подготовке репертуа-ра, надеется на консультантов или наставников. Хорошо, что специально иля мололежи постаспециально для молодски поста-влены спектакли, но нужно боль-ше зачимать молодежь в работах совместно с мастерами. В разумном сочетании оба пути принесут

У многих наших солистов занятость недостаточная. Однако иногда приглашаются солисты из лиона призышаются солисты из других театров выручать нас Каждый такой случай нужно рас-сматривать как ЧП.

Ю. Григорьев предложил распирить репертуар, восстановив кое-что из не илущих опер, тем более что у театра большая задолженность по русской класси-

ме.
Зачастую во время постановок
крупных спектаклей с участием
многик солистов и хора обедиямногих солистов и хора остала-ется текущий репертуар, что не-допустимо. Следует так планиро-вать постановочную работу, что-бы вфиша театра всегда была достойной.

Товарищ Л. И. Брежнев в до-кладе на XXVI съезде КПСС сказал. что в формировании духов-ных сапросов трудящихся огром-ную роль играют деятели литературы и искусства, сказал об из роли в воспитании хорошего вкуроли в воспитании хорошего вку-са. Везусловно, отметял далее Ю. Григореев, жультурные вапро-сы и вкусы необходимо форми-ровать с детства. А у нас боль-шой долг перед детъми. Исчезли детские утренники в дии кани-кул, исчез репертуер для детей. кул, исчез репертуар для детем. Филиал, возвращения которого мы с нетерпением ждем, даст возможность расширить реперту-ар, даст экспериментальную ба-зу. Пока же его отсутствие мож-Бу. Пока же его отсутение можеть бо компенсировать выездаными спектаклями. Такие оперы, как «Травиат», «Риголетто», «Мо-царт и Сальери», можно показать на других сценах уже в этом се-

Для правильного решения вопросов, связанных с формирова-нием репертуара и составов, Ю. Триторьев предложил использо-вать электронную технику. Но, подчеркнул он в заключение, дюв жизне бой план воплошают бой план воплощеют в жизнь люди. И тут все будет вависеть от каждого из нас, от нашей ответ-ственности, активности, работо-способности, нашей дициплины-рованности. Мы можем дать обе-плание, что в новом пятилетии бу-дем работать еще лучше, сознадев рассите в пуние, созда-вая свою ответственную миссию и уровень задач, поставленных перед нами партией.

ртием. балетмейстер те-Гонторович в сво-ГЛАВНЫЙ атра Ю. Григорович в сво-ем выступлении остановился на некопорых итогах работы балетной труппы в пропілом сезоне и задачах ближайшего будущего. После выхода в свет постанов-

надачах опижением судущего.
После выхода в свет постенов-ления ЦК КПСС «О работе с творческой молодежью», сказал КО. Григорович, в кольсктиве ба-лета было сделано очень много для его выполнения. Не хочется загружать собрание цифрами, но за последнее время действитель-но очень много молодых артистов балета вошлю в репертуар. Чтобы убедиться в этом, достаточно по-

смотреть афину театра. Много молодежи приходит в театр из Московского хореографиатр из мисковжиот хорентраци-ческого училища, с которым у нас тесный и постоянный кон-такт, что помогает нам в работе с молодежню. Сейчас есть пред-ложение, чтобы точнее опреде-лять возможности выпускников училища, их комплексные дан-ные, предполагается осуществ-лять в Большом театре произ-водственную практику учеников выпускных классов. За год-пол-тора вы узнаем их профессио-нальные возможности, моральный облик и сможем лучше решать, кто нужен для работы в театре.

Вопросы приема в труппу, перевода на пенсию решает курсно - тарификационная курсно - тарификационная ко-миссия балета, в которую вощии наши крупнейшие мастера. Эта комиссия уже сделала много для формирования труппы. Но, естественно, прием в труппу связан с выходом на пенсию. У нас в этом вопросе полное елинопушие: после 20 лет работы в театре лю-бой артист должен подать заяв-ление о переходе на творческую пенсию, а если театр считает, что артист нужен коллективу, с ним будет заключен договор. Таким образом будет обеспечен естест-венный творческий рост кадров и не будет торможения для мо-

дежи. Активно работает балетная секция художественного совета, ко-торая в прошлом году собираосов. Из ее предложений р дился план новых постановок атого и будущего года. Один пункт плана уже выполнен: к 100-летию со дня рождения Еар-тока выпущен балет «Деревинный принц», постановку которо-то осуществия молодой балетмей-стер, воспитанник нашего кол-лектива Андрей Петров. В спектакле много мололых исполнителакіе много молодых исполните-лей; мы рады, что привлечен в наш театр интересный художник —С. Бенедиктов.

В балете, как и в опере, серя стоит вопрос загрузки солистов. В связи с этим можно вне-сти несколько предложений, о ко-торых мы говорили на собраниях своего коллектива. Это — сохранебольших спектаклей, рассчитанных на солистов; воз-вращение старой традиции, ког-да белерины и ведущие танцовщики тапцевали не только перна сцене КДС большего количества наших спектаклей. А, может быть, следует подумать о том, не слишком ли много у нас солис-

тов. Остановившись на дальнейших планах работы бадетной труппы, Ю. Трипорович сказал, что ближайшяя новая постановка — балет «Илийская покама» на музыку У. Муссева. Слектакль предполеровата выпуская на предполеровать выпуская на предполеровать выпускам на предполением на предп полагается выпустить в этом се-зоне. Зетем наш балетмейстер зоне. Зетем наш одлетмежтер Михвил Лавровский предполага-ет сделать спектакль на музыку «Симфонических такцев» С. Рахженинова. Работа должна нечать-ся в следующем сезоне. Очевид-но, этот спектакль будет идти в один вечер с другим балетом на музыку С. Рахманинова — «Пага

нини». В плане театра — постановка балета «Золотой век» на музыку Д. Шостаковича. У нас идет мнод. постаковича, у нас идет мно-го балетов на музыку наплих со-временных композиторов, но лишь два из них — на современную тему: «Антара» на музыку А. Эшпая и «Калина красная» на музыку Е. Светланова. Поэтому обращение к музыке Д. Шостаксвича — очень важное событие. Печальна судьба этого произведе-ния — 50 лет оно лежало в архи-ве, и к нему никто не обращался. сам композитор причину неудач первых постановок видел в неин-тересном либретто. Сейчас создано новое либретто, новая музы-кальная редакция. С отдельными солистами и кордебалетом я уже начал работать в зале. Огромную работу проделал оркестр театра, записав вчерне всю музыку этого

Мы, сказал затем Ю. Григоро Мы, сказая ватем Ю. Григоро-вич, накодимся вакануне треж значительных для балета собы-тий. Выходит в свет первая Со-ветская балетная экциклопедия, нац когорой работали крупней-цие кригики и практики Совет-ского Союза, много информации было получено от зарубежных авторов. Второе — есть решение об маламуи мутиная с Сометский устигова. об издании журнала «Советский балет» и третье — положительно решается вопрос об авторском праве хореографа.

Все это овинетельствует о внимании партии и правительства и искусство наше все больше и больше завоевывает сервиа со-

етских врителей. ЦЛЕН цехового комитета балета В. Шербаков в своем выступлении остановился на проблемах, связанных с улучшением труда и быта работников коллек-

С БОЛЫШИМ интересом, скавал секретарь парткома те-атра и КДС П. Щенков, прослу-шали мы яркий, глубоко содершали мы яркии, глуооко содержательный доклад квадидата в члены Политбюро ЦК КПСС, министра культуры СССР Петра Ниловича Демичева, посвящехный итогам исторического XXVI сведа КПСС.

Все коммунисты, все работни-ки Большого театра и КДС нако-дятся под огромным эмоциональным и мобилизующим воздействием документов и материалов съезда, которые являются для всего советского народа 'четкой, квучно обоснованной программой US SURVINGS ON BESTERNA AAR на оудущее. Они нызывают чув-ство гордости за нашу любимую Родину, за нашу родную Комму-нистическую партию, ее Цент-ральный Комитет, Подитбюро ЦК ральным комитет, полити-во гивне с выдающимся полити-ческим и государственным деяте-дем современности, вержым про-должателем дела Ленина, това-рищем Леонидом Ильичом Бреж-

Ответственные звдачи постав-лены XXVI съездом партии перед дёятелями искусства. В числе дентелями искусства. В числе средств воспитательного воздей-ствия искусство занимает перво-степенное место. Вот почему так еленение место по почему так важно, чтобы вся деятельность Большого театра была ваполнена глубоким идейно-художествен-ным содержанием.

Успецио выполнив первого пятилетнего плана, кол-лектив театра и КДС приступил к воплощению в жизнь новой творческой программы. Репертуарная перспектива, представлен-ная на утверждение в Министер-ство культуры СССР, разработана на основе серьезного внализа на на основе серьезного анализа достринств и недоститнов в рабо-те последних лет. В плане самое серьезное внимание уделено фор-мированию текущего репертуара, гле учитывается жеобходимое сотде учитывается неододилое со-отношение между спектаклями советских современных компози-торов, русской и советской классики, западных авторов.

Само собой разумеется, такли Большого театра должны быть прежде всего этвлоном вы-сокого художественного достоинства всех компонентов -- музыки, либретто, режиссерского и сцемографического решения, ис-полнительского уровня. К сожа-лению, многие оперные произведения советских композиторов на современную тему, прослушан-иые художественным советом театра, и даже некоторые из поставленных не обладают музыставленных не обладают музыкаль-кальной образностью, музыкаль-ный язык их примитивен или предельно саумен, музыкальная краматургия далека от совершендраматургия далека от совершен-ства. Вызывает глубское сожале-ние, что ведущие советские ком-позиторы, произведения которых укращают сцену театра, уходят украшают сцену театра, уходят от создания произведений на со-

Создание постойных спектаклей на современную тему — одна из важных задач, поставленных партией перед работниками со-

ветского искусства. Прочным фундаментом высо-кожачественной эффективной работы коллектива на данном этапе является накопленный за пятилетие опыт плановой работы. На отчетном партийном собра-нии в ноябре прошлого года коммунисты приняли решение резко повысить требовательность к каждому работнику театра за выонализма в органичном единстве с высокой ответственностью порученное дело. Професси лизм и ответственность новное требование ко всем и к наждому. Такая постановка воп-роса полностью отвечает зада-чам, постаеленным XXVI съез-TOM TRUTTURE

дом партии. Большой театр — флагман со-ветского музыкально-театраль-ного искуюства. И необходимо поэтому, чтобы стало аксиомой пля всех работников театра и КДС

невзирая на должность — актер это или можтировщик декораций, кудожник или билетер, музыкант или работник отдела свябжения, для всех, кто отвечяет за формится, для несх, кто отвечяет за формится рование подлектива, — в Большом театре и КДС должны работать профессионалы только высшего класса.

Хуложественным руковолителям всех звеньев и категорий не-обходимо постоянно контролиро-вать творческое состояние каждого артиста, оказывать всемердого арикста, оказываты всежер-ную помощь в его художествен-ном росте, не оставлять без вик-мания ни одной новой работы как солистов, так и артистов масколлективов. Лумается. совых коллективов. Думается, следует повысить роль секций художественного совета в деле постоянного контроля за профессиональным уровнем труппы своевременностью смены поколе

Опыт планирования производственно-тволческого mottecca TOOT NOW COLUMN GOODS AND бовать от работников репертуар но-творческого отдела такого уровня профессионализма, благоуровня профессиональных обыт даря которому театр был бы своевременно обеспечен четкими, реальными планами. Только тогда будут свецены до минимума имеющие место авралы, пере сы выходных дней, замены спек-

В Большом театре и КДС ра ботает много замечательных людей, чьи фамилии часто упоминаются в приказах дирекции, на страницах газеты «Советский артист» под девизом «За высокосознательное отнопление к интере-сам театра». Практически такое откошение работников театра к своему коллективу становится обычным явлением, нормой наобычным излением, нормой на-шей жизик И тем более общиро, что наряду с этим не перевелись еще нарушители творческой и трудовой дисципливы, нередко мы встречаемся с развидущием, а порой и с откроменна цинич-ным противопостведением своих учто такиностих. уэколичностных, эгоистических имересов интересам коллектива имичения интересам поплантива. Втройне обидно, когда среди этой категории встречаются ведущие артисты, дирижеры и их безот-ветственность и равнодушие приводят к снижению качества спек-таклей. Мы должны рассматри-вать такие случаи, как чрезвычайные происшествия и принимать решительные меры для

Высокая степень ответственности каждого неотделима от понятия высокогознательной исполнития высокссовнательном исполнительской дисциплины. Задачи сетодняшнего дня требуют обеспечить эффективный контроль за творческо - произволственной творческо - примводстванной деятельностью коллектива. Очень полевна была инициатива репертуарно-творческого отдела, который ежедневно представлял в дирекцию сводку о пропедшем рабочем дне с указанием полорасочем две с указаниям поло-жительных и отрицательных фактов. Несмотря на некоторый оценочный субъективизм, эти сводки создавали довольно полную картину качества творческой деятельности всех цехов, давали возможность дирекции прини-мать конкретные, точные меры по улучшению работы, по повышению ответственности работниневия ответственности рассии: ков. Эта форма контроля доказа-ла свою эффективность и ее сие-дует сделать системой.

Товариц Леонид Ильич Бреж-ев в Отчетном докладе XXVI Товариц нев в Отчетном докладе нев в Отчетном докладе мисс подчеркнул, что при многократно возрастающем значении дисциплины и личной начении дисциплины и личной гветственности в современных условиях особенно возрастает ответственность руководителей. 1 целях повышения ответственно сти руководителей партийны: сти руководителей партийный комитет регулярно заслушивает их отчеты по различным аспек-там деятельности. Только в 1980 году на заседании парткома отчиталось 22 руководителя.

Повышению ответственности каждого работника будет способствовать разработка и утвержде-ние должностных характеристик во всех подравделениях коллектива. Эта объемная работа про-водится в соответствии с поста-новлением парткома и должна быть завершена согласно приказу

дирекции до конца сезона. Главную роль в восп в вослитании каждого работника театра поля:ны играть цеховые парторганизации, их партбюро. Зада тийного комитета в этой реако повысить уровень политишительно искоренять инертность и формализм в работе отдельных

XXVI съезп партии указал парла ут свени партии указал партийным организациям учрежде-ний культуры на необходимость настойчиво воспитывать у всех деятелей искусства политическую арелость, четкость классовых по-зиций, высокие аравственные

В эначительной степени решение этих вопросов зависит от по-становки дела в системе полити-ческого образования. Партийный комитет постоянно контролирует. анализитует уровень партийной vчебы в коллективе. Главное, над учесы в коллективе. Главное, над чем мы сегодня работаем, и важ-ность этого подчеркивается в От-чётном докладе ЦК КПСС XXVI четном докладе ца кисс кахи ссъезду, вто нед улучшением качестве учебы. Мы стремимся к тому, чтобы изучение марксист-ско-ленинской теории было тесско-ленияской теории облю тес-но уваявно с практическими во-просами нашего комлектива, что-бы уровень лекций, бесед, семинароких занятий привлекал слушателей, чтобы политические эншателен, чтооы политические за-иятия для наждого стало бы жи-зневной необходимостью. Особен-но важно обратить внимание на но замено обратить внимание на качество идейно-политического воспитания творческой молоде-жи, мировоззрение которой еще находится в стадии формирова-

ин. Особо следует обратить внимасторо следует обратить инила-ние цеховых партийных органи-заций, руководителей на необхо-димость создания в коллективах благоприятного морально-нрввопаситряятили моравью-прав-етвенного уважения и доверия. Воспитание высоких нравственных и этических начал у каждого — непременное условие пло-дотворной творческой работы те-

И еще один важный вопрос. На райх в «Советской культуре» были опубликованы встречные обя-зательства трудящикся Красно-ярского края под девизом «Превратим Сибирь в жрай высокой культуры», которые являются ратим Силирь в краи высокси культуры», которые являются конкретным отзывом на требова-ние партии решать крупные на-родикохозяйственные проблемы в неразрывном единстве с развитисоциально-культурного

приятно сознавать, уже в прошелией пятилетке наш уже в прошедшен пятилетке наш коллектив внес свой вклад в де-ло подъема культуры Сибири и Двльнего Востока. Это и гастроли всего коллектива в городах Даль-него Востока и Кузбасса, это большее количество гастролей со-листов, это творческо-производлиственное содружество на основе договоров с коллективами Цент-рального участка БАМа, Красно-ярского оперыто театра. Нет со-миения, что эта важная работа нашего коллектива, в будущем пятилетии будет приумнож

Коллектив Большого театра и КДС с глубокой благодарностью воспринал высокую оценку на-шей деятельности в X пятилетяе нас работать еще лучше, с еще большим энтузивамом, стре-миться к тому, чтобы каждый вечер в этом чудесном зале ца рил истинный праздник высокого

Разрешите от вашего имени, газрешите от вашего имени, сказал П, Щенков, заверить Цен-тральный Комитет, Московский городской и Свердловский районный комитеты нашей партии, что коммунисты, несь тректысячный коллектив Большого театра и коллектив Большого театра и Кремлевского Дворца съездов отдедут все свои силы, знания, опыт талант, мастерство, вдох-новение решению величественных зедяч, поставленных XXVI съездой КПСС перед советским народом, перед деятелими совет-ской культуры и искусства, будут верными помодинивами партии осминествивнии программы культурного строительства